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رهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت 29 فروردین:

ارتش دلاورانه از آب و خاک و پرچمی 
که به آن تعلق دارد دفاع می‌کند

تجدید بیعت ارتشیان با آرمان‌های امام و انقلاب
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 پایان محاصره
شرط بازگشایی »هرمز«

دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی  در بیانیه مهمی تأکید کرد
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عک ملوانان بازمانده ناو »دنا« به کشور رسیدند

بازگشت 32 قهرمان به آغوش وطن
32 ملوان ایرانی بازمانده از ناوچه دنا که در سریلانکا 
مانده بودند، به ایران بازگشتند. ناو دنا زمانی هدف 
آمریکا قرار گرفت که اساساً در منطقه جنگی  حمله 
حضور نداشت. این ناو در مسیر بازگشت از یک مأموریت 
آموزشی و شرکت در رزمایش‌های بین‌المللی دریایی 
قرار داشت و در نزدیکی سواحل سریلانکا، یعنی حدود 
دوهزار مایل دورتر از آب‌های سرزمینی ایران حرکت 
 »۲۰۲۶ »میلان  بین‌المللی  رزمایش  در  دنا  می‌کرد. 
به میزبانی هند و همچنین در برنامه »بررسی ناوگان 
جهانی ۲۰۲۶« شرکت کرده بود؛ برنامه‌ای که با حضور 
ده‌ها شناور از کشورهای مختلف برگزار می‌شود و هدف 
آن تقویت همکاری‌های دریایی و اعتمادسازی میان 
نیروهای دریایی است. مطابق پروتکل‌های این برنامه‌ها، 
شناورهای شرکت‌‌کننده اجازه حمل مهمات رزمی ندارند 
تا ماهیت رزمایش کاملاً آموزشی و نمایشی باقی بماند. 

به همین دلیل، ناوشکن دنا در زمان حمله، عملاً فاقد 
مهمات و غیرمسلح بود.

با وجود این شرایط، یک زیردریایی آمریکایی با شلیک 
دو اژدر این ناو ایرانی را هدف قرار داد؛ حمله‌ای که در 
از تلخ‌ترین  نهایت به غرق شدن آن انجامید و یکی 
حوادث دریایی سال‌های اخیر را نه برای ایران، که برای 

دنیا رقم زد.
در پی این جنایت ۱۰۴ نفر از ملوانان ناو دنا که درحال 
از رزمایش غیرنظامی هند بود، به شهادت  بازگشت 
ایران  به  و  پیدا  نفر   84 پیکر  تعداد  این  از  رسیدند. 
بازگردانده شد و پیکر مطهر 20 نفر دیگر از شهدای دنا، 
برای همیشه در آب‌های اقیانوس هند جاوید ماند. حالا 

32 نفر ملوان نجات یافته ناو دنا، به کشور بازگشتند.
در همان اسفندماه، یکی از کشتی‌های نیروی دریایی 
ارتش جمهوری اسلامی ایران )کشتی بوشهر( نیز به 

دلیل جلوگیری از تکرار جنایت آمریکایی‌ها، در سواحل 
سریلانکا پهلو گرفته بود و اکنون 206 ملوان این کشتی، 
با ملوانان ناو دنا وارد کشورمان شدند. همچنین بنابر 
اعلام مقامات دولت سریلانکا، حدود ۱۵ ملوان ایرانی 
در سریلانکا باقی خواهند ماند تا کشتی بوشهر را که در 
نزدیکی ترینکومالی در شمال‌شرق جزیره لنگر انداخته، 

تعمیر و نگهداری کنند.
امیر دریادار شهرام ایرانی، فرمانده نیروی دریایی ارتش 
جمهوری اسلامی ایران در مراسم استقبال از 32 ملوان 
بازمانده ناو دنا با اشاره به تلاش دشمن برای جلوگیری 
از بازگشت ملوانان به کشور گفته بود: »دشمن هر کاری 
کرد تا قهرمانان به کشور برنگردند. تلاشش این بود که 
وانمود کند جمهوری اسلامی ایران در منطقه و جهان 
آنقدر نفوذ ندارد که بتواند سربازانش را که در نقطه‌ای از 

این کره خاکی حضور دارند، به کشور برگرداند.«

محمدرضا عارف: مدیریت تنگه هرمز با ایران است و این حق قانونی را یا در میز مذاکره یا در میدان تثبیت می‌کنیم

تحلیل عابد اکبری از بازی »بزدلانه« ترامپ؛  اتکای بیش‌ازحد به لفاظی به‌جای کنش عملی معمولاً بیانگر نبود 
راهبردی باثبات و نیاز به ترمیم دائمی تصویر ذهنی بازیگر است

رئیس جمهوری با اشاره به هدف اصلی دشمن در مورد نابودی تمدن ایران:‌

حمایت از حمله دشمن مایه شرمساری ابدی است

بررسی سیاست‌های تجاری دولت در جنگ تحمیلی سوم

کدام گره‌ها باز شد، کدام نشد؟
گروه ورزشی از ضرورت پایان دوره مصرف‌گرایی گزارش می‌دهد

سلام به درآمدزایی
 روایت یک کارشناس انرژی از فرصت‌های جدید 

برای بازتعریف جایگاه ایران در بازار جهانی
 همراه با تحلیل‌ها و دیدگاه‌های علی کفاشیان، عباس صو فی
محمدرضا عابدی محزون، علی مرادی، مهران شاهین طبع
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دو وزیر پیشین فرهنگ و ارشاد اسلامی در گفت‌و گو با »ایران« مطرح کردند

رمز و راز پیروزی در جنگ رمضان
 علی جنتی: جمهوری اسلامی پایگاه مردمی مستحکمی دارد      محمدحسین صفار هرندی: ایران نماینده شرافت انسانی در جهان امروز است

وزیر اقتصادتشریح کرد

برنامه دولت برای واحد‌های صنعتی و اقتصادی آسیب دیده

روز دختر؛ فرصتی برای پیوند ادبیات رسمی و دغدغه‌های نسل جدید

وزیر امور اقتصادی و دارایی از برنامه دولت برای نوسازی 
صنایع آسیب دیده از جنگ تحمیلی سوم خبر داد. 
سید علی مدنی‌زاده گفت: »در برنامه نوسازی واحدهای 
صنعتی آسیب دیده، از فناوری و یا خطوط تولید جدید 
به جای فناوری‌های قبل استفاده خواهد شد و حتی 
جانمایی جدید برای صنایع آسیب دیده مبتنی بر 
ملاحظات زیست‌محیطی در نظر گرفته شده است.«  
وی افزود: »تصمیم‌های حمایتی هم در دولت برای 
دیگر واحدهای تولیدی و صنعتی که با مشکل تقاضا 
یا زنجیره تولید روبه‌رو شده‌اند، در دست اجراست.«

 وزیر اقتصاد اضافه کرد: دوره پسا جنگ، دوره نوسازی 
اقتصادی است و بسته‌های حمایتی مانند بسته اخیر 

برای کارگاه‌های زیر ۵۰ نفر در نظر گرفته شده است.
مدنی‌زاده تصریح کرد: »همانگونه که مردم با حضور 
پرشور در میدان‌ها و خیابان‌ها پای کار آمده‌اند، 
بی‌شک سربازان اقتصادی هم در عرصه اقتصادی به 

مسئولیت خطیر خود عمل خواهند کرد.«

تغییرات در دبیرخانه مناطق آزاد
وزیر امور اقتصادی و دارایی همچنین در نشست 

رونمایی از مگاپروژه بازآفرینی و تحول مناطق آزاد کشور با 
تأکید بر اینکه اقتصاد کشور نیاز به نوسازی دارد، گفت: 
»دولت بر تغییرات در دستگاه‌ها برای چابک‌سازی نظام 
اداری تأکید دارد. در این رابطه مصوبات متعدد وجود دارد 
که یکی از آنها تغییر در دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد 
است.« وی تصریح کرد: »اقتصاد کشور نیاز به نوسازی 
دارد و لازم است در حوزه سیاست‌ها و در عرصه عملیات، 
اجرا و برنامه صنعتی این روند آغاز شود. بهترین بخشی 
که می‌تواند نوسازی و بازسازی را تسهیل کند، مناطق آزاد 
است زیرا ظرفیت‌های شگرفی دارد. منطقه آزاد می‌تواند 
سرمنشأ نوسازی اقتصادی کشور باشد. مناطق آزاد 
نقطه شروعی برای تغییرات گسترده اقتصادی در کشور 
هستند.« مدنی‌زاده ادامه داد: »امروز نیازمند برنامه‌ای 
تحول‌آفرین در مناطق آزاد هستیم تا یک مگاپروژه در 
این زمینه شکل بگیرد. مگاپروژه تحول مناطق آزاد یکی 
از مهم‌ترین دستورکارهای وزارت اقتصاد است و امید 
است ظرف ۳ ماه آینده، برنامه‌ریزی در این حوزه نهایی 
شود و پس از آن وارد فاز اجرایی شویم.«  وی با تأکید بر 
اینکه مناطق آزاد باید با رویکردی متفاوت از گذشته وارد 
حوزه مولدسازی شود، توضیح‌داد: »مولدسازی به معنای 

فروش زمین و کسب درآمد ناپایدار نیست. مولدسازی 
باید به محلی برای جذب سرمایه بدل شود. مولدسازی 
اگر منجر به جذب سرمایه در مناطق آزاد نشود، روند 
توسعه به خوبی پیش نمی‌رود. در این راستا باید برنامه 
برای هر منطقه مدون و به سرمایه‌گذار ارائه شود و در 
صورت پذیرش آن، زمین‌ها در اختیار قرار گیرد تا توسعه 
در این بستر شکل گیرد و مشارکت بخش خصوصی 
محقق شود.« وزیر امور اقتصادی و دارایی افزود: »قانون 
جدید و موجود ظرفیت‌های خوبی را در اختیار مناطق 
آزاد قرار داده است و این ظرفیت‌ها می‌تواند منتج 
به جذب سرمایه قابل توجه و تکمیل روند نوسازی و 

بازسازی کشور شود.« 
مدنی‌زاده در خصوص تغییراتی که توسط محمدرضا 
عارف معاون اول رئیس‌جمهور به عنوان رئیس شورای 
عالی اداری ابلاغ شد، با تأکید بر اینکه چابک‌سازی 
باید به شکل جدی‌تر در بدنه دولت انجام شود، گفت: 
»دولت بر تغییرات در دستگاه‌ها برای چابک‌سازی نظام 
اداری تأکید می‌کند. در این زمینه مصوبات متعدد وجود 
دارد که یکی از آنها تغییر در دبیرخانه شورای‌عالی مناطق 

آزاد است.«

‌اهمیت »روز دختر« فراتر از یک مناسبت ساده در تقویم است. در 
واقع میثاقی دوباره برای پیوند »میراث ماندگار« به »آفاق نوین« 
است. چرا که تکریم دختر ایرانی به معنای بزرگداشت ریشه‌های 
عمیق فرهنگ مرز و بومی است که هویت خود را در گذر سده‌ها 
با هوشمندی و پویایی حفظ کرده است. در این نگاه کلان، تمدن‌ها 
پیکره‌هایی زنده و در حال تکامل هستند که توانمندی خود را از 
بازخوانی همیشگی داشته‌های درونی‌شان به دست می‌آورند. در 
این میان، دختران نه صرفاً یک بخش از جامعه، بلکه »نگهبانان 
هسته سخت تمدن« محسوب می‌شوند. منظور از این هسته سخت 
آن بخش از باورها و جهان‌بینی بنیادینی است که منظومه فکری ما 
را شکوه و عظمت بخشیده است؛ باورها و جهان بینی‌هایی که در 
مفاهیمی همچون معنویت و نگاه غایت‌مدار به هستی، حکمت و 
خردگرایی اخلاق‌محور، کرامت انسانی و پیوند ناگسستنی هویت ملی 

و ارزش‌های متعالی دینی تبلور و نمود می‌یابد.
این جایگاه راهبردی ایجاب می‌کند تا دختران به عنوان دید‌بانان 
این هویت اصیل، وظیفه انتقال آگاهانه‌ سرمایه‌ فرهنگی را به 
نسل‌های آینده بر عهده بگیرند. همان‌گونه که وراثت زیستی 
ویژگی‌های کالبدی را منتقل می‌کند، سرمایه‌ فرهنگی نیز از مسیر 
کنشگری دختران، وظیفه نوسازی هویت در بستر زمان را بر عهده 
دارد. این فرآیند نه یک تکرار صلب، بلکه جریانی زنده است که 
جامعه را در برابر گسست‌های فرهنگی مصون می‌دارد و با ریشه‌دار 
کردن نسل‌های بعد زیربنای لازم برای وفاق ملی و توسعه پایدار را 

فراهم می‌آورد.
‌بر همین اساس، صیانت از یک تمدن، ماهیتی هویتی و پیوندی دارد. 
در این معنا، دختر ایرانی حلقه‌ زرین زنجیره‌ای است که شکوه تاریخی 
را به فرصت‌های جهانی پیش‌رو متصل می‌کند. او برای درخشش 
و اثرگذاری در دنیای معاصر، نیازی به کپی‌برداری از الگوهای گذرا 
و عاریتی ندارد؛ زیرا خود حامل روحی جاری در کالبد تاریخ است 
که اصالت را با نگاهی رو به جلو و رویکردی توسعه‌گرا پیوند می‌زند. 

از منظر مدیریت راهبردی، این پایداری زمانی تضمین می‌شود که 
زیربنای فکری جامعه بر پایه دانش و عزت ‌نفس معماران آن بنا 
شود و از این رو، توجه به جایگاه دختران در حقیقت صیانت از زایش 
تمدنی است. تحقق چنین آرمانی نیازمند آن است که اجازه ندهیم 
تا در سیاست‌گذاری‌های کلان نگاه‌های سلیقه‌ای یا موانعی همچون 
شعارزدگی و قالب‌بندی‌های تک‌بعُدی مانع از شکوفایی این نقش 
تمدن‌ساز شود. همچنین باید هوشیار بود تا غرق شدن در دنیای 
پرشتاب دیجیتال و جذابیت‌های سطحی منجر به فراموشی عمق 
هویتی نگردد. نام‌گذاری این روز فرصتی است تا با زبانی هنرمندانه 
و نو، پیوندی عمیق میان ادبیات رسمی و دغدغه‌های واقعی نسل 
جدید ایجاد کنیم، به گونه‌ای که مفاهیم ارزشی با درک نیازهای زمانه 

و به دور از هرگونه پیش‌داوری منتقل شوند.
‌این مسیر تداوم منطقی نگاهی است که در سال‌های پس از انقلاب 
اسامی با تکیه بر اندیشه‌های راهبردی نظام بر شایسته‌سالاری و 
عدالت جنسیتی تأکید داشته است، نگاهی که دختر ایرانی را نه 
در حاشیه، بلکه در متن علم، ورزش، فرهنگ و سیاست می‌بیند. 
دستاوردهای خیره‌کننده دختران ما در میدان‌های نخبگی، گواهی 
بر این حقیقت است که راه پیشرفت از مسیر خودباوری می‌گذرد.

از همین رو، ما در نهاد ریاست‌جمهوری و معاونت امور زنان و خانواده، 
بر این باوریم که تثبیت این جایگاه والا، مستلزم هم‌افزایی چهار رکن 
»خانه«، »مدرسه«، »حاکمیت« و »رسانه« است. خانواده باید کانون 
پرورش کرامت و بازتولید عزت‌نفس باشد تا دختران ما با اطمینان 
در مسیر اهداف خود گام بردارند. مدرسه باید فراتر از انتقال دانش 
محض، به بستری برای تربیت تمدنی و مهارت‌آموزی نوین بدل 
شود. دولت هم وظیفه دارد با تدوین قوانین حمایتی و ساختارهای 
فرصت‌ساز، امنیت اجتماعی و عدالت توزیعی را در مسیر شکوفایی 
استعدادها تضمین کند. در کنار این‌ها، رسانه‌ها مسئولیت دارند با 
ارائه تصویری واقعی، مقتدر و عاری از کلیشه‌ها، روایتگر نبوغ دختر 

ایرانی باشند.
در این مسیر معاونت امور زنان و خانواده رئیس‌جمهوری تلاش دارد 
با سیاست‌گذاری‌های دقیق، جایگاه دختر ایرانی را به عنوان معمار 
اصلی آینده در متن تصمیم‌سازی‌های کلان کشور تثبیت کند تا فردای 
ایران، بیش از پیش آینه‌ای از اصالت و هوشمندی فرزندان این مرز 
و بوم باشد. چرا که با تمام وجود باور داریم که دختر ایرانی، افتخار 
همیشگی ایران است و با صدای بلند و رسا می‌گوییم: ‌»دخترم، 

افتخار ایران!«

یادداشت یک

‌زهرا بهروزآذر
معاون امور زنان و خانواده رئیس جمهور

رئیس هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات: 

انتخابات شوراهای اسلامی به تعویق افتاد
رئیس هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات شوراها گفت: »برگزاری 
انتخابات هفتمین دوره شوراهای اسامی شهر و روستا به حداکثر 
دو ماه پس از پایان جنگ تحمیلی که از سوی شورای عالی امنیت 

ملی اعلام خواهد شد، موکول می‌شود.«
 محمدصالح جوکار، با اعام خبر تعویق زمان برگزاری انتخابات 
شوراهای اسامی کشور گفت: »به دنبال شرایط جنگی ایجاد 
شده پس از تجاوز آمریکای جنایتکار و رژیم صهیونیستی به کشور 
و ضرورت اولویت‌بخشی به حفظ امنیت مردم و همچنین اهمیت 
مشارکت حداکثری مردم در مدیریت شهری و روستایی، با مصوبه 
ستاد انتخابات کشور و هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات مجلس 
شورای اسلامی، پیشنهاد تعویق انتخابات شوراها تا زمان فراهم 
شدن شرایط مناسب برای برگزاری پرشور انتخابات مطرح شد. 
وی در ادامه اظهار کرد: »این موضوع از دو مسیر قابل پیگیری 
بود؛ اول ارائه لایحه دوفوریتی از سوی دولت به مجلس شورای 
اسامی که با توجه به شرایط جنگی و عدم تشکیل جلسات 

علنی مجلس، این مسیر در عمل امکان‌پذیر نبود.« رئیس هیأت 
مرکزی نظارت بر انتخابات شوراها تصریح کرد: »مسیر دوم، طرح 
موضوع در شورای عالی امنیت ملی بود که با تصویب این شورا 
و تأیید رهبر انقلاب، این موضوع نهایی و امکان پذیر شد.« وی 
در ادامه تأکید کرد: »بر اساس این مصوبه، انتخابات هفتمین 
دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا حداکثر دو ماه پس از پایان 
جنگ تحمیلی که از سوی شورای عالی امنیت ملی اعلام خواهد 

شد، موکول می‌شود.«
 رئیس هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات شوراها افزود: »همچنین 
پایان فعالیت دوره ششم شوراهای اسامی و آغاز دوره هفتم، 
حداکثر ۴۵ روز پس از برگزاری انتخابات مذکور خواهد بود. کلیه 
فرآیندهای اجرایی و نظارتی انتخابات بر اساس تقویم زمان‌بندی 
فعلی به قوت خود باقی است و وزارت کشور با هماهنگی هیأت 
مرکزی نظارت بر انتخابات، تقویم زمان بندی جدید را پس از 

پایان جنگ متعاقباً اعام خواهد کرد.«


